Teopis uucen - Becusanuii cemectp 2023 poky
§5. HucJoBi moJist

1. IHoseniTs mio KoxkeH ejeMenT « € K ckindenHoro posmmupenss noJis K/ F
¢ asrebpaiunnm uag F. To6ro icuye muorounen f € F[x] rakuii mo f(a) =
0.

2. HoBeniTh MyJIbTUILUIKATUBHICTH CTEIEHs PO3NIMPEHHS: JJIs PO3UINPEHD
nosiis F' C K C L BipHO

[L:F)=[L:K] [K:F]

3. (i) Hexait f € Q[z] ne He3BinuuMit MuOrOUIeH crenens n i 01,0s,...,6, €

C e Bci xopeni f(z). Iokaxire 1mo §; # 0; ko i # j.
(ii) Posrusaemo gucsose nosie K = Q[z]/(f) i iioro MHOXKMHY BKJIAJIEHD

B KoMIuteKkcHl uncaa S = {o;}1 ne 0; : K — C BusHavaerbes gk
T 0;.
s o € K mu posrsgnaemo Q-miwiftauii oneparop Ly 1 K — K
MHOXKeHHsI Ha «, To6T0 Lo () = af. XapakrepucTiuuHuil mosiHoM,
HOpMa i CJIiJT BUBHAYAIOTHCS SIK

fa(z) =det(z - Id — Ly,), Tr(a) =Tr(Ly), N(a) =det(Ly)

Biamosigwro. /loBediTs, 1o

fal@) = [[(@ = o(a)), Tr(a) =Y o(a), N(a) = [] o(a).

oces og€eS g€eS

4. Hoeenits mo Q-6ininiitaa dopma K x K — Q sanana sx a X f — Tr(af)
€ Hepupozkenomw. Ile 3naunTh, mo axmo Tr(af) = 0 mia seix 8 € K 1o
a=0.

5. (i) Hopaxyiire muckpuminant di kBagparuanoro nous K = Q(y/m), ne
m € Z\ {0,1} € BirbHIM Bij KBajpaTiB.

(ii) ToBeziTh, MO UCKPUMIHAHT YUCIOBOTO oI K € HEHYIBOBAM IILITM
qucsom: dg € Z \ 0.

(iii)* Hosenits nopisasiaEHs Crikeanbeprepa st TUCKPUMIHAHTA THUCIIO-
Boro 1oJist: di jae jgumku 0 abo 1 Bix agijenHs Ha 4.



